

费卢杰总攻开始，“伊斯兰国”败局难逃



伊拉克军方训练最有素、实战经验最丰富的反恐部队开到费卢杰意味着打击“伊斯兰国”的战事进入关键时刻。图为伊拉克反恐部队的装甲车辆驶向费卢杰。(中新)

伊拉克政府5月30日宣布，经过一周的战斗，政府军已经控制了距离首都巴格达50公里的费卢杰市周边城镇，开始向市区发起总攻。

分析人士指出，目前政府军兵力占据绝对优势，收复费卢杰毫无悬念，极端组织“伊斯兰国”在这场战役中败局已定。

总攻开始

费卢杰位于伊拉克西部安巴尔省，2014年初被“伊斯兰国”占领，是最早被该组织控制的伊拉克城市之一。伊拉克政府军于2015年12月宣布收复安巴尔省省会拉马迪市，随后便调集部队包围费卢杰和摩苏尔。

伊拉克总理阿巴迪5月23日

宣布开始收复费卢杰的军事行动。经过一周的战斗，政府军已经收复了费卢杰周边十几个城镇，完全切断了费卢杰通往外界的道路。据当地媒体报道，政府军打死超过100名武装分子。

伊拉克反恐部队发言人萨巴赫·努曼5月30日说，目前正在从三个方向进攻费卢杰，已经逼近市区。政府军前线指挥官告诉新华社记者，他们接到的命令是在6月初斋月开始收复费卢杰。

意义重大

据报道，参与此次军事行动的部队除政府军外，还包括安全部队、警察和民兵组织，总人数达到数万人。而据伊拉克军方发言人叶海亚·拉苏尔准将此前透露，

情报显示有400至600名“伊斯兰国”武装人员在费卢杰及其周边村镇。

伊拉克政治分析人士易卜拉欣·阿梅里认为，在兵力如此悬殊的情况下，政府军收复费卢杰毫无悬念。费卢杰城市规模虽然不大，但处于交通要道，收复该市后，巴格达通往约旦的道路将彻底打通，首都周围几个省份之间的道路也将畅通无阻。

分析人士指出，费卢杰与摩苏尔是“伊斯兰国”在伊拉克境内最后两个主要据点，收复费卢杰对伊政府来说将是一个重大胜利。下一步，伊政府军有望再接再厉，拿下第二大城市摩苏尔。

居民成肉盾

伊拉克军方发言人叶海亚·拉苏尔准将说，情报显示有400至600名“伊斯兰国”武装人员在费卢杰及周边村镇内，他们控制了5万至7万平民。

长期的生活困苦和精神紧张，让费卢杰当地居民的忍耐已近极限，迫切盼望尽早得到解放。

被困在费卢杰市的居民海德(化名)接受新华社记者电话采

访时说，在“伊斯兰国”控制区内，民众严禁使用手机与外界沟通。武装分子经常突击检查，一旦在手机内发现SIM卡，手机使用者很可能被处死。

自2015年下半年以来，政府军对费卢杰市进行封锁，市内物资供应严重短缺。一袋50公斤的面粉在3月时卖到800美元(1美元约合人民币6.58元)，同样的面粉在巴格达的售价只有约35美元。在政府军开战后，一袋面粉已经卖到1600美元。

买不起粮食的人只能吃椰枣，甚至以青草充饥，许多新生儿还未满月就因为营养不良死去。

政府军在军事行动前曾开辟安全通道，组织费卢杰市及周边村镇居民撤离，但道路上遍布武装分子埋藏的地雷和阻止民众逃离的狙击手。此后政府军要求所有平民在房屋上插白旗，以避免成为空袭及炮击的目标。

“武装分子把军事设施放在居民区周围，把我们当成防御空袭的人肉盾牌。”海德说。根据当地媒体报道，已有至少数十名平民在交火中丧生。

(新华社巴格达5月31日电)

安倍下台？虚惊一场！

据新华社东京5月31日电 日本众议院31日下午全体会议否决了在野党提交的安倍内阁不信任案，安倍内阁得以继续执政。

日本民进党、社民党等在野党当天早些时候向国会众议院提交了内阁不信任案，以“安倍经济学”失败等为由，要求安倍内阁下台。在当天下午召开的众议院全体会议上，不信任案以124票赞成、345票反对的结果被否决。

根据日本宪法，不信任案若获参加投票众议员半数以上支持即可通过。

朝试射导弹失败

据新华社首尔5月31日电 韩联社31日援引韩国军方消息报道说，朝鲜当天上午试射1枚导弹，但据推测试射未能成功。截至目前，朝鲜媒体未就此做出相关报道。

报道说，韩国联合参谋本部表示，朝鲜于首尔时间5时20分许在江原道元山一带试射导弹，但据推测发射失败，韩方正在对有关情况进行分析，韩军也在密切关注相关动向，维持万全的应对态势。

据韩媒体推测，该导弹是“舞水端”中程导弹。

朝鲜“舞水端”中程导弹采用车载机动发射方式，射程在3000公里至4000公里，韩国、日本全境及美国设在西太平洋关岛的军事基地等均在在其射程范围内。

今年3月2日，联合国安理会一致通过对朝一系列制裁措施后，朝鲜曾多次向朝鲜半岛东北部地区进行过发射活动。

印度最大弹药库发生爆炸

20人死亡万人疏散

据新华社孟买5月31日电 印度西部马哈拉施特拉邦一个弹药库31日凌晨发生爆炸，目前已有20人在爆炸中死亡，数人受伤，约1万名附近居民被迫撤离。

据当地电视台报道，位于布尔冈的这座“中央弹药库”距离马哈拉施特拉邦那格浦尔市110公里左右，前后共发生两次爆炸，并伴随着大火。第一起爆炸发生在当地时间1时30分左右。

国防部官员表示，爆炸起因尚不清楚。印度媒体报道说，目前，人为蓄意破坏的可能性并未被排除。

“中央弹药库”号称是印度最大的弹药库，存有“布拉莫斯”导弹和AK-47步枪等一系列武器。



5月29日，伊拉克政府军在费卢杰打击“伊斯兰国”武装分子的进攻中发现了数条极端武装所使用的秘密地道。(中新)

劫持45名乘客射杀其中16人 事发阿富汗北部，塔利班干的

据新华社喀布尔5月31日电 阿富汗北部昆都士省官员31日说，塔利班武装当天在该省首府昆都士市南郊劫持45名乘客，随后射杀了其中的16人。

昆都士省省长发言人赛义德·达尼什说，塔利班武装当天凌晨拦截了3辆长途客车，将其中45名乘客劫持到附近的村庄，并射杀了其中的16人。当地警方说，3辆客车上共载有约180名乘

客，其中包括妇女和儿童。

达尼什说，目前阿富汗安全部队已展开行动解救人员。

自今年4月底塔利班组织宣布发动新一轮“春季攻势”以来，阿富汗多地发生袭击和绑架事件，造成多人伤亡。根据联合国驻阿援助使团的统计，今年第一季度该国已有约600名平民死于塔利班组织的袭击及各类冲突暴力事件，另有逾1340人受伤。

小记者活动通知

扫二维码 了解更多详情



(一) 高校行之走进平顶山工业职业技术学院

活动一：我是小小手工扎染师
了解手工扎染的历史，学习扎染的方法及技巧。
活动二：手工制作旗袍盘扣
了解旗袍盘扣发展演变及制作工艺，学习盘扣的制作方法。
活动三：我是小小外伤急救员
学习外伤处理方法，掌握急救知识及技能。
活动时间：6月4日(本周六)上午8:00
参与对象：体育路小学小记者
人数：120人(每场活动限报40人)
活动地址：北渡水库路(14路公交车终点站)

(二) 自来水是这样来的

饮水思源，小记者们，你们知道我们日常用的自来水从何而来吗？又是经过怎样的程序流到千家万户呢？6月5日，中国少年新闻学院平顶山分院将组织小记者走进白龟山水厂，了解自来水的生产净化流程，增强孩子们节约用水、保护水资源的意识。
集合时间：6月5日(本周日)上午9:20
集合地点：湖光小学门口
参与对象：湖光小学小记者
活动地点：白龟山水厂

(三) 走进市妇幼保健院，探秘眼睛的奥秘

为了增强小记者们爱护护眼意识，本周末小记者团将继续走进市妇幼保健院开展“爱眼日”活动，小记者们，一起来学习爱护护眼知识，给自己的心灵之窗体检一下吧。
活动时间：6月4日(本周六)上午8:00
参与对象：沁园小学小记者
活动时间：6月5日(本周日)上午8:00
参与对象：新鹰小学小记者

(四) 跟随小记者团老师走进市财经学校

活动一：我是小小陶艺家
领略陶瓷艺术，体验手工制作小泥人。
活动二：我是小小服装设计师
参观服装设计实训室并在老师的指导下制作小服装。
活动地址：平顶山市财经学校东校区(神马大道中段南25号、24路公交车门口下车)
活动三：电子相册制作
学习如何利用专业软件制作电子相册，提升孩子们的审美能力。
活动四：阳光心理健康社团游戏
由专业素质拓展和心理咨询师向小记者讲解健康教育常识，带领他们做阳光心理游戏活动，“快乐游戏，阳光人生”。
活动地址：平顶山市财经学校西校区(开源路南段31路公交车原经管学校下车) 活动时间：6月4日(本周六)下午3:00
参与对象：新华路小学小记者 人数：120人(每场活动限报30人)
报名电话：4973585 7073613 4973519
提示：各位小记者们，小记者团活动将以学校为单位依次开展，没有排到活动的小记者们请关注小记者团6月、7月活动通知。